
07/02/2026

“Εκκλησία και Μετανθρωπισμός”: Θεολογικό 
Συνέδριο Μητροπόλεως Ηλείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Ένα εξαιρετικά επίκαιρο ζήτημα, αυτό της σχέσης της 
Ορθόδοξης Θεολογίας με τις ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις 
και τον «Μετανθρωπισμό», θέτει στο επίκεντρο του 
ενδιαφέροντος η Ιερά Μητρόπολη Ηλείας.
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Σε συνεργασία με το Παράρτημα της Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων Ν. Ηλείας, 
διοργανώνουν το Θεολογικό Συνέδριο 2026 με κεντρικό θέμα: «Εκκλησία και 
Μετανθρωπισμός». Το συνέδριο θα διεξαχθεί το διήμερο Σάββατο 14 και Κυριακή 
15 Φεβρουαρίου 2026, με τις εργασίες να φιλοξενούνται διαδοχικά στον Πύργο και 
την Αμαλιάδα.

Την εκδήλωση θα τιμήσουν με την παρουσία και τις εισηγήσεις τους Ιεράρχες και 
διακεκριμένοι Πανεπιστημιακοί Καθηγητές.

Το Πρόγραμμα του Σαββάτου (Πύργος)
Η έναρξη των εργασιών θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου στον 
Πύργο:

17:00 – 18:30: Θα τελεστεί Εσπερινός στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Πύργου.

19:00: Έναρξη της Α’ Συνεδρίας στην Αίθουσα της «Αποστολικής Διακονίας» 
Πύργου, με χαιρετισμούς επισήμων.

Στο προεδρείο θα βρίσκονται ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ.κ. Νεκτάριος, ο 
καθηγητής Α.Π.Θ. κ. Ι. Κουρεμπελές και ο θεολόγος κ. Π. Παγκράτης.

Οι Εισηγήσεις:

19:30: Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, με θέμα: 
«Μετανθρωπισμός: η νέα έκδοσις του μυθεύματος της αυτοθεώσεως και 
αυτοπραγματώσεως του ανθρώπου».

19:45: Ο Καθηγητής ΕΚΠΑ κ. Ν. Ξιώνης, με θέμα: «Η θλίψη και η απάλυνσή της. 
Μετανθρωπισμός ως θεολογικό αδιέξοδο».

Θα ακολουθήσει συζήτηση επί των εισηγήσεων στις 20:20.

Το Πρόγραμμα της Κυριακής (Αμαλιάδα)
Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου, οι εργασίες μεταφέρονται στην Αμαλιάδα:

08:00 – 10:30: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Μνημόσυνο ευεργετών στον Ι.Ν. 
Αγίου Γεωργίου Αμαλιάδας.

11:00: Έναρξη της Β’ Συνεδρίας στην Αίθουσα της «Θείας Οικοδομής» (οδός 



Δαλιάνη 23).

Οι Εισηγήσεις:

11:00: Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, με θέμα: «Ο 
Θεολογικός Ανθρωπισμός ως Απάντηση στον Τεχνοκρατικό Μηδενισμό».

11:30: Ο Καθηγητής Δογματικής του Α.Π.Θ. κ. Ι. Κουρεμπελές, με θέμα: «Ο 
Μετανθρωπισμός και ο μεταπτωτισμός του ανθρώπου».

Το συνέδριο θα ολοκληρωθεί στις 12:30 με την εξαγωγή πορισμάτων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας κ. Αθανάσιος προσκαλεί το κοινό να 
συμμετάσχει στις εργασίες του συνεδρίου, τονίζοντας πως η παρουσία όλων θα 
δώσει ιδιαίτερη χαρά.

Πληροφορίες Επικοινωνίας: Ιερά Μητρόπολη Ηλείας (28ης Οκτωβρίου 52, Πύργος) 
Τηλ: 2621022527 | Email: [email protected]

Πατήστε ΕΔΩ για αναλυτικό πρόγραμμα
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